

Franco Ferragó

REVISTA DE GANDIA

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESUS

ORGANO OFICIAL DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

Año VII.

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS CON LA COMPETENTE CENSURA ECLESIASTICA

Num 340

Gandía 17 de Noviembre de 1906.

Correspondencia

Plaza de la Inmaculada 3 BENIRREDRA

Precios de suscripción

En Gandía: Un año 2 pesetas

Fuera: 2,50 €



Línea de vapores de Salinas y Schafer.

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Gandía y Barcelona por vapor español.

VICENTE SALINAS

admitiendo carga, y pasajeros y lletes corridos para Cete, Marsella y Génova, con trasbordo en Barcelona.

Saldrá de Gandía, directo para Barcelona, todos los sábados a las tres de la tarde.

Saldrá de Barcelona para Gandía, todos los miércoles a las nueve de la mañana.

Con objeto de beneficiar al público que utiliza el servicio marítimo entre esta ciudad al de Barcelona, los armadores de dicho vapor, anuncian que a partir del día 16 de Julio los precios de los pasajes serán los siguientes:

En cámara 12 pesetas

En cubierta 5 pesetas.

Armadores: Salinas y Schafer, Pasaje de la Paz, 10 bis 1.ª

Consignatarios: En Gandía Ramón Pirelló, en Alcoy Agencia ferrocarril Alcoy; en Denia señores Ivars y Compañía; en Barcelona señores Viuda de Orfila, Cert y Domenech, Parque, 3.

NOVEDAD INGLESA

La Zurcidora Mecánica

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección



ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases sean de lana algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

SE REMITE LIBRE DE GASTOS, PREVIO ENVIO DE DIEZ PESETAS,

Depósito: Patent Magic Weaver Paseo de Gracia, 97

BARCELONA

Movimiento católico

Salutem ex inimicis nostris.

Por muy sensible que sea ver como estos desdichados gobiernos se encorajan contra la Iglesia y hacen la guerra a Dios con saña verdaderamente diabólica, con ardimiento cual si en ello fuese la salvación de esta España sin ventura;

que con esos trastornos multiplican los pecados, y que la fé se extingue en muchos corazones y que muchos claudican, cayendo de rodillas ante el becerro de oro, sin fuerzas para sobrelevar los quebrantos de una persecución sistemática y artera, el corazón se dilata lleno de satisfacción ante los buenos y maravillosos efectos producidos por esa campaña en el campo de los católicos.

Ahora como siempre tiene feliz cumplimiento el oráculo divino, y el bien tan deseado entre nosotros parece nos va a venir por las manos de nuestros enemigos.

Los consejos y recomendaciones de León XIII y Pío X, los deseos de los Prelados repetidamente manifestados, los discursos de los mas sinceros propagandistas, y los artículos de la prensa católica, aunque reflejándose en todos la mejor voluntad, no han tenido para los españoles la eficacia que demuestra tener el azote del anticlericalismo, y después de casi medio siglo de labor incesante para conseguir que los católicos inteligentes y acordes lucharan por la defensa de sus propios intereses contra la invasión del mal, sin otros resultados prácticos que dejar al descubierto las miserias ocultas en el corazón humano, ha sido necesario que el trote de los caballos que montan los Atías del siglo XX resonase en los claustros de los monasterios, bajo las bóvedas y techos del templo y del hogar para que los católicos reaccionasen y abandonando su actitud de estudiada indiferencia, se lanzaran a la lucha, dejadas a un lado sus diferencias de criterio sobre puntos accidentales de política católico-española.

Sin dejar de condenar el espíritu de la Circular del 27 de Agosto sobre el matrimonio civil, casi debemos agradecer al Conde su publicación que dió al Rvdmo. Sr. Obispo de Tuy y a los demas Rvdmos. Prelados de España, ocasión para aquellas energicas pastorales de su apostolico celo, y a los católicos para manifestar con sus adhesiones y telegramas de felicitación que no hay entre ellos discrepancias de sentir sobre puntos de doctrina, y que estan dispuestos a la lucha cuando hay gefes que dan a la cabeza del enemigo y los llevan a la victoria.

No sin motivo el Sr. Obispo de Tuy, observaba y decía en su segundo documento: «acerca de este punto concreto la opinión católica se ha mostrado espontáneamente unánime, lo cual podría darnos la clave para la tan deseada y tan necesaria union que no se realiza nunca porque nos fijamos demasiado en cosas accidentales, cuando en el fondo estamos todos conformes.»

«Será preciso que venga la persecución franca para que prescindamos de nuestras diferencias?»

Así parece, que lo quiere Dios para nuestro castigo y para nuestra salvación; pues afortunadamente a la primera acometida francamente sectaria, hecha por Dávila con su engendro de ley de Asociaciones, tomada al pie de la letra de la jacobina ley francesa, los católicos se han puesto en línea de combate, el

movimiento católico en España es general, y ya las columnas de los periódicos son copias si sobre el hubiesen de informar con alguna copia de detalles.

Barcelona inició el movimiento por medio de su Junta Diocesana de Obras Católicas, comisionando a los Sres. Trias y Parellada para que informasen en Madrid ante la comisión correspondiente, el proyecto de ley de Asociaciones, mereciendo por el acierto y brillantez con que desempeñaron su misión, la despedida entusiasta que les dispensaron los católicos madrileños entre aplausos y vivas a la Religión; Sevilla, Valencia, Zaragoza, Burgos y Salamanca, han informado también por escrito y han encargado a distinguida personalidad la información verbal, y lo que más alienta y consuela: esa voz que protesta ante la comisión contra la ley de Asociaciones y demás arrestos anticlericales no es la voz aislada de un individuo o de una asociación, sino el eco de la opinión católica que se ha manifestado pujante y con entusiasmo desusado hasta ahora, en meetings y asambleas como las realizadas en Alcoy, Valladolid, Castellón, Algeciras, Zaragoza, Valencia, Salamanca, y los proyectados para el domingo próximo y siguientes en Gracia, Olot, Úbeda, Gandía y otros puntos, ofreciéndose en ellos el hermoso espectáculo de entonar todos un canto unsono a la fé a la Religión y a la Patria sin discrepancias de ningún género, presagio seguro de próxima victoria.

Se quiere hacer de nosotros un pueblo de esclavos, y es menester hacerles entender que somos hombres libres con fuerzas sobradas para hacer respetar nuestro derecho.

ARZOBISPADO DE VALENCIA

A todos nuestros amadisimos diocesanos y especialmente a los de la ciudad de Valencia.

Notorio quebranto de nuestras fuerzas físicas y por que no declararlo paladinamente? algun desmayo producido en nuestro espíritu por sucesos tanto mas desagradables cuanto menos esperados ni previstos, han sido parte para obligarnos a suspender la Santa Visita Pastoral, que tan animosamente y con tan copiosos frutos espirituales, por la misericordia divina, habiamos inaugurado en nuestra amada Archidiócesis.

En medio de la gravedad y dificultades de la misión que entre vosotros Nos esta encomendada, Nos sentiamos cada dia mas conortados con las manifestaciones constantes de la acendrada y edificante piedad que contemplabamos de todos los pueblos y singularmente del valenciano, que tantas pruebas Nos dió, en el breve periodo de nuestro pontificado, de su amor a la Religión y de confianza y adhesión hacia su Arzobispo: creiamos además ser objeto, aunque inmerecidamente por lo que a nuestra humilde persona atañe, de consideración y respeto generales, y habiamos llegado a acariciar la dulce esperanza de que el ambiente de paz, que parecía respirarse en Valencia desde nuestro advenimiento a su gloriosa Sede, continuaría indefinidamente en beneficio de todo linaje de intereses para mayor prosperidad y ventura de nuestra floreciente capital. A la consecución de este elevado fin dirigianse nuestros fervientes anhelos y nuestros modestos esfuerzos

cuando súbitamente Nos hemos encontrado con un estado de cosas lamentables en extremo para todos y completamente inmotivadas, si es que para alguna de aquellas pudiera existir motivo suficiente en ningún caso.

La Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, de 27 de Agosto último, quitando toda traba para que aun los católicos puedan unirse en matrimonio únicamente bajo la llamada forma civil, no podía menos de afectarnos profundamente por las perturbaciones que acarrearía a las conciencias y a las familias; y ante estos justificados temores, al igual que otros muchos Prelados, Nos hemos sentido constreñido, no solamente en el perfecto ejercicio de un derecho que a fuer de tal e elusivamente Nos compete en nuestra Archidiócesis, sino en el cumplimiento de ineludible deber, a debatir razonadamente los fundamentos de aquella resolución gubernativa, y muy en particular a exhortar a nuestros muy amados fieles a la projesión de la doctrina católica y a la observancia de las leyes de la Iglesia en punto de tan alta trascendencia bajo todos sus aspectos.

Muy lejos estabamos de sospechar que en esto pudiese haber la mas leve molestia para nadie, como que es publico no haberla sentido el propio Señor Ministro, pero mucho menos para quienes se proclaman partidarios de la absoluta libertad de pensamiento y de conciencia; antes, lo lógico era esperar, que estos, respetando las ideas ajenas, celebrasen y aplaudiesen a quienquiera que las manifestase con toda sinceridad en cumplimiento de su deber. Así nos consta cierto, que un grupo de librepensadores ha felicitado a uno de nuestros venerables Hermanos, cuyo nombre ha sonado mucho en las circunstancias actuales.

Mas para Nos han venido las cosas de manera muy diferente. No contenía nuestra Circular de 30 de Septiembre mas que conceptos generales respecto del que llaman «problema religioso» y una «exposición elemental de lo que nuestra Santa Madre Iglesia tiene declarado hace mucho tiempo en orden al Matrimonio y de la censura que le han merecido la omisión del Sacramento para la unión conyugal entre sus fieles hijos. Pues a pesar de ser esto así, como no podrán menos de ver los que con seriedad de juicio lean aquel nuestro modesto documento, se ha supuesto y propalado, con insistencia, encontrarse en él referencias locales y personales, totales y absolutamente ajenas de su contexto literal y mucho más ajenas, si cabe, de nuestras intenciones y propósitos.

Rechazamos, por tanto, del modo más expresivo y terminante ese falso sentido que gratuitamente se ha querido atribuirnos y declaramos de una vez para siempre, aunque se estime innecesaria tal declaración, que si en el ejercicio de nuestra autoridad docente Nos vemos precisados a combatir el error mediante los auxilios de la divina gracia guardamos siempre en nuestro corazón para con los que yerran, no sólo aquellos sentimientos de generosidad y amor que son naturales en toda alma noble, sino los de aquella fina y encendida caridad que nos enseñó el Redentor del mundo en aquellas sublimes palabras, confirmadas por El con los mas altos ejemplos: *Amad a vuestros enemigos y haced bien a los que os persiguen, para que seáis hijos del Padre que está en los cielos y que hace salir el sol para todos y que llueva para justos é injustos.*

Lo que con todo no podemos menos de deplorar muy hondamente es, que tales versiones desprovistas de toda base hayan alentado actitudes hostiles a nuestra indefensa persona y, lo que es más grave, actos injuriosos é impeditivos del libre desempeño de nuestro sagrado cargo y perturbadores de la tranquilidad que debe caracterizar y rodear a nuestro pastoral ministerio, que es de mansedumbre, de benignidad y de paz. La trascendencia de esto y los tristes acontecimientos de Alcoy—durante los cuales nuestra prudencia y abnegación, llevadas con la ayuda de Dios hasta donde ha sido nece-

ario, evitaron mayores tristezas, como oficialmente han hecho constar las autoridades civiles, — y también los que, según autorizados informes, se preparaban en otros pueblos á nuestro paso y singularmente en nuestra muy amada Capital del Arzobispado, moviéronnos á madura reflexión y detenido examen de la conducta que debíamos observar en las presentes circunstancias.

Trataráse únicamente de nuestra personal seguridad comprometida en el cumplimiento estricto del deber, y sin ostentosos ni temerarios alardes de valor, pero con la serena conciencia del buen proceder, afrontaríamos cualesquiera peligros, que pudieran acaso amenazarnos, pero cerciorados de que los ánimos de los fervorosos católicos valencianos están al presente no menos, sobre-excitados, condenando vivamente la grave injusticia que con Nos se comete, fuera en estos días nuestra presencia ocasionada á lamentables colisiones y funestas consecuencias que los dictados de nuestro espíritu y el carácter de nuestro ministerio Nos mandan evitar en bien de todos, pues que á todos se extiende nuestro afecto entrañable.

Abierto así ante vosotros nuestro paternal corazón, amadísimos diocesanos, y puesto el pensamiento en Dios, hemos resuelto con profunda pena permanecer por ahora ausente de entre vosotros, aunque sintiendo con ello mismo estrecharse más y más, los lazos del cariño, contando en que, al serenarse las pasiones, se restablecerá el imperio de la verdad y de la justicia y Nos será dado ejercer nuestro espiritual ministerio con la autoridad, libertad y exteriores prestigios, que por desgracia, siquiera de momento, pensaríamos no tener garantidos suficientemente.

Deseándos salud, paz y gracia abundantísimas en nuestro Señor Jesucristo, os enviamos nuestra bendición en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, Amén.

Madrid 30 de Octubre de 1906.

VICTORIANO, Arzobispo de Valencia.

Sección obscurantista

Si de las matemáticas pasamos á las aplicaciones de las mismas tan estimadas por todos, merced á la utilidad que de ellas resulta, ¡qué catálogo tan hermoso el que se forma con los sabios católicos!

Virgilio, Obispo de Salzburgo, señaló la existencia de los antipodas; y mucho antes que Newton definió la fuerza centripeta de la tierra.

Copérnico, el inventor del sistema planetario, por el que la ciencia explicase hoy la situación del sol y de los planetas, era un canónigo piadosísimo de la catedral de Traumburgo.

Galileo, que contempló el sistema copernicano, fué novicio y escolar del convento de *Valleumbroste*, y siempre tan piadoso, que su principal cuidado fué el de armonizar la revelación con el sistema de Copérnico.

Newton, aunque educado en el protestantismo y sin haber salido de Inglaterra, con lo que le fué difícil no contaminarse con los errores de la secta en que le habían criado sus padres, era naturalmente tan piadoso, que muchas veces interrumpía sus trabajos, se ponía de rodillas en el observatorio, y cantaba devotamente los salmos.

¡Qué lastima que no hubiese sido católico, porque digno era ciertamente de serlo!

El P. Grassi es famoso en la historia de la astronomía por su estudio sobre los eclipses de los cometas.

Otro Jesuita, Scheiner, es el autor de 2,000 observaciones nuevas sobre el sol.

El P. Schall fué el activo iniciador de los principales observatorios de Europa y América.

¿Y qué decir del P. Secchi? Sus trabajos sobre el sol y las estrellas le han dado universal renombre. Y su protector insigne fué el gran Pío IX, el Pontífice de la Inmaculada, del *Syllabus* y de la Infabilidad.

Premiado el P. Secchi con medalla de oro en la Exposición de París de 1867, inventaron los masones, fieles á su táctica de siempre, que Secchi no era tan católico como parecía; no podían negar que el P. Secchi era un sabio de primera magnitud, y echaron á volar la especie de que solo era católico en la

apariencia ¡Miserables! Un periódico de Turin se hizo cargo de la especie, y entonces el Rector del Colegio Romano lo advirtió al famosísimo astrónomo, que de nada se había enterado, preocupado como estaba siempre con sus estudios. El P. Secchi escribió con este motivo una hermosísima carta, valiente profesión de fé y al mismo tiempo defensa elocuente de la eterna armonía que existe entre la ciencia y la fé; carta que es un documento tan interesante para la cuestión que debatimos, que el mismo César Cantú la publicó íntegra en el último tomo de su *Historia Universal*.

—Pero sigamos recordando á algunos de estos grandes astrónomos católicos.

—El abate Casselli inventó el pantelógrafo, que obtuvo en la misma Exposición de 1867, la recompensa que el P. Secchi por sus trabajos sobre el sol.

—El P. Main publicó el mas completo catalogo de las estrellas que se conoce.

—El P. Lafont fue el alma del Observatorio astronómico de Calcutta.

—El P. Bertelli inventó el péndulo fotográfico, que instaló, con la protección de Pío IX, en la capilla leonina del Vaticano.

—Los PP. Viñas y Faura, seran siempre célebres, el primero por sus estudios sobre los ciclones del Atlantico, y el segundo por el de los baquios del Pacifico.

—El capuchino Rheite fué el inventor de los lentes en el telescopio.

—Y aquel gobierno pontificio tan calumniado por los liberales, aquel gobierno que los masones pintaban como un autro obscurantismo, como un foco de ignorancia, no solo protegió á casi todos los sabios que acabamos de nombrar, sino que fué el primero que estableció la correspondencia internacional telegráfica para el vaticinio posible de los fenómenos metereológicos; conducta que tardaron en imitar los gobiernos de las naciones que se dicen mas ilustradas y progresivas.

Se continuará

MITIN EN ALGEMESI

El ejemplo en buena hora dado por los católicos de Alcoy, tiene ya imitadores en todas las regiones de España, y el mitin hasta hoy arma exclusiva de los revolucionarios para enardecer las pasiones de las masas inconscientes, es empleado por los católicos con apreciables ventajas, para la propaganda del bien.

El celebrado en Algemesi fué coronado con el éxito mas brillante, notándose desde luego el cambio que semejantes reuniones han de señalar en las costumbres políticas de los católicos.

Fueron más en número que en Alcoy las comisiones que representaban las fuerzas católicas, de otros pueblos, viéndose las representaciones de Valencia, prensa e instituciones políticas y sociales; de Alcoy Clero, Congregaciones, prensa e instituciones católicas; de Oatiente institución de Ben ficencia; de Jativa: Clero, Congregaciones, prensa, sociedades obreras, económicas y sociales; Carcagente, católicos y Cooperativa, Alcira, católicos y de Gandía representando al Clero, á la Liga Católica, á la Unión Católica, y á la REVISTA DE GANDIA, asistieron D. Alfredo Sais Pbro., Sr. Barón de Agres y Sella y D. Joaquín Ballester.

Las adhesiones por telegramas y cartas fueron muchísimas no solo de los pueblos de la provincia, sino de casi todas las regiones de España.

Los católicos todos de Algemesi prestaron al mitin su valioso concurso, viéndose en el estrado al Clero con su dignísimo cura D. Miguel Belda, Presidentes de la Vela Nocturna, del Círculo Católico, del Círculo Carlista, de la Liga Católica y los Sres. edites que ostentan su representación en el municipio.

No podemos, en el corto espacio de que disponemos, ni aun extractar los valientes discursos que pronunciaron entre sonadísimos aplausos los Señores D. Pablo Melendez, de Valencia; D. Manuel Gadea Pbro., de Alcoy; D. Ventura Pascual de Jativa; D. Manuel Perez de Valencia; D. Eduardo Ibañez de Jativa y D. Miguel Belda que presidía el acto y lo

cerró dignamente con uno de sus hermosos y patéticos arranques, diciendo que si Gaeta ofreció generoso asilo á Pío IX arrojado de Roma, Algemesi abriría sus puertas al Excelentísimo Arzobispo Sr. Guisasaola y se honraría con servirle de trono, si el Prelado creyese llegado el caso de aceptar el ofrecimiento.

Por falta de tiempo no pudieron pronunciarse discursos los Sres. Perez Lucia, Barón de Agres, Francisco Moltó y Prosper Bremón.

Por último leyéronse las siguientes

CONCLUSIONES

1.^a La Asamblea de católicos aquí reunida acuerda, como base de todas sus conclusiones, proclamar la soberanía social de Cristo Nuestro Dios y Señor, haciendo así pública profesión de fe católica y afirmar su incondicional adhesión á las enseñanzas de la Santa Sede y á la augusta persona del Sumo Pontífice Pío X.

2.^a Dirigirse á su dignísimo Prelado el Excmo. Sr. Don Victoriano Guisasaola, para protestar de las injurias y atropellos que se han cometido de palabra y por escrito contra su sagrada persona y dignidad, manifestándole la adhesión filial, el grande amor que le profesa y el deseo vehemente de verle cuanto antes al frente de su amada diócesis.

3.^a Dirigirse á S. M. el Rey suplicándole que en su caso oponga el veto al proyecto de ley de Asociaciones que consideran injusto, contrario á todos los derechos, natural divino y humano, y atentatorio á la misma Constitución del Estado.

4.^a Protestar ante el presidente del Consejo de ministros de la presentación del proyecto de ley de Asociaciones pidiéndole que evite su aprobación en las Cortes, y pedirle asimismo protección para el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, que ampare y proteja de un modo eficaz los derechos, personas y edificios de los católicos, expuestos continuamente en Valencia á los desmanes de los secretarios,

5.^a Dirigirse á los diputados católicos que tienen asiento en el Congreso, encargándoles la necesidad de oponerse á la aprobación del nefando proyecto de ley de Asociaciones y encargándoles que interpiden al Gobierno sobre la necesidad de que cese el estado de cosas que impiden el ejercicio de su apostólica misión al Prelado valentino y restablezca la tranquilidad perturbada.

6.^a Invitar á todos los elementos católicos de la región para que se unan en una acción común y solidaria, en la defensa de los intereses religiosos y sociales, bajo la dirección de un comité Central, que revestido en su origen y funcionamiento de autoridad suficiente realice así la unión de todos los católicos tan recomendada por los Sumos Pontífices.

7.^a Invitar á todas las demás regiones de España para que lleven á cabo igual organización.

8.^a Recomendar como un deber ineludible de los católicos, la protección decidida y eficaz á la Prensa genuinamente católica, y combatir á la prensa liberal en todos sus matices, restándola suscripciones y absteniéndose de leerla.

¡Bien por Algemesi!

Para mañana son muchos los que hay anunciados; entre ellos están los de Gracia, Olot, Reus, Alcañiz, Torrente, Tortosa, Castellón etc.

¡Adelante!

CRONICA DE LA SEMANA

Ya no se puede pedir más, hemos llegado á la meta del progreso, gracias al Gobierno de López Dominguez el más radical y avanzado que hemos padecido hasta la fecha.

Si, porque por un lado un diputado se levanta en el Congreso y dice verdaderos horrores del Juez de Estepa, y acusa á las autoridades de ser la causa verdadera del bandolerismo de Andalucía, porque han de saber ustedes, que, en pleno siglo XX, los bandoleros en Andalucía acampan por sus respetos, y aunque el Sr. Conde de Romanones, hace espavientos y trata de hacer callar al diputado, este promete probar las atrocidades que denuncia y no consiente retroceder un paso ni retirar una sola palabra. Es claro, que, si Romanones fuese otra clase de persona más atenta á las cosas graves de su departamento, se avergonzaria y hasta haría del asunto cuestión de gabinete, pero como está ocupado en arreglar matrimonios... No en vano se ha dicho de él que ni tiene

gracia ni justicia, y no han dicho más, porque no han querido. Pero es lo que él dirá, si no tengo gracia, tengo dinero, y si no tengo justicia, por eso soy ministro.

Ya ven ustedes por el lado de Romanones, cuanta desgracia y cuanta injusticia; pues ahora miren por el otro, ó sea por el de Gobernación, cuanto desorden y cuanta anarquía.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia ha publicado una Circular, modelo de documentos pastorales, bastante por sí solo para dar nombre á un Prelado de la Iglesia; y entre otros mil conceptos hermosísimos escritos con dulzura, con mansedumbre y con amor; vemos descolgar estos tres, afrenta de un Gobierno liberal que de tener una pizca de pudor político, debiera enseguida abandonar el poder: Primero que no es libre para manifestar su doctrina; segundo que su indefensa persona es atacada injustamente; y tercero que las autoridades no tienen poder para ampararle, y que por lo mismo no se atreve á venir á Valencia. Y en efecto no viene, y en Valencia hay periódicos que lo dicen muy alto y escriben en todos los tonos, que si viene le quitaran la vida. Ahora digan ustedes, al lado de esto que significa el bandolerismo andaluz, el juez de Estepa ni las Kabilas del Rif.

Y es que el Sr. Davila no puede ocuparse en esas menudencias, porque le absorbe el tiempo el proyecto de la ley de asociaciones, la apertura de la Escuela Moderna de Barcelona para que los discípulos de Morral no pierdan los progresos que habian hecho, y la protección que está dispensando á la propaganda impia que se está haciendo en Madrid á la puerta de las escuelas católicas, repartiendo á los muchachos hojas impresas que arden en un candil; ¿quieren ustedes mas celo en un ministro de la Gobernación? Asi no es extraño que imperen Lerroux en Barcelona, Blasco y Soriano en Valencia y en Madrid la minoría republicana, porque ya se da el caso escandaloso de aplaudir la mayoría los discursos de los republicanos, y ya se vé á los republicanos hacer enteramente la causa del Gobierno, por eso Maura ha llamado con razón al Gobierno prisionero de los republicanos aunque con mucha mas exactitud la hubiera podido llamar como la ha llamado el diputado católico Vázquez Mella, presunción de la masonería.

A todo esto el infeliz de Moret, aunque la D.^a Leonor de la mayoría no le quiere y á pesar de los desaires de doña Leonor, aprovechando el debate político, insiste dobladas las rodillas en depositarse con la doña Leonor, ¿han visto ustedes qué formalidad mas veleidosa? Despues de la tratada que hizo de querer acabar con las actuales cortes, ahora nada menos que ha pretendido hacerse, no solo solidario, sino cargar con todos los errores y atrocidades intentadas por el Gobierno. ¡Vamos! todos sabíamos que Moret iba y venia sin ton ni son, pero esta vez no hay bailarina que le iguale, siendo lo más negro del caso que ni por esas, D.^a Leonor le quiere. Y es natural que no le quiera, porque hay otro galán que ha pasado toda su vida haciéndole corrococos, y tendría triste gracia que ahora, siendo mas joven y más entusiasta, se quedara abandonado. ¡Eso le faltaba al pobre Caualejas! Lo que es la bandera anticlerical, que se desengañen Moret y Romanones, que D. José no la soltará de la mano. De modo que cuando D. Segismundo hacía esfuerzos en el Congreso para hacerse responsable del radicalismo del Gobierno, el presidente del Congreso estaba que trinaba en su sillón; ¡como! decía para sns adentros, ¿más anticlerical que yo? Nadie; en ese terreno soy el rata primero y el segundo y el tercero. Y lleva sobra de razón, porque todavía hubiese podido añadir: soy anticlerical y no sirvo para otra cosa, de

modo que si me quitan ese oficio ¿qué hareis de mí?

Y es cosa tan cierta y averiguada que Canalejas no sirve para otra cosa, que para perseguir la religión, que no hay español que pueda enseñar servicio alguno de carácter general prestado por dicho Sr. A sus amigos sí, les ha servido siempre, para sus propios fines, pero otra cosa no ha hecho. Toda su vida política se la pasa presentando comisiones en los ministerios; es el cicero obligado, pero la capa nunca parece; en la oposición lo ha prometido hacer todo, arreglarlo todo, en el poder nada; ahora mismo el Gobierno ha sido su esclavo ¿qué ha hecho? Nada que no sea perseguir la religión, ni sirve para otra cosa, y esa es su mayor desgracia y la de los muchos que le siguen por lo que les pueda dar. ¡Vaya una gloria poco envidiable entre personas honradas!

MITIN EN GANDIA

Aunque todavía no podemos dar detalles, parece cosa resuelta que el próximo domingo, día veinticinco, se celebrará en nuestra ciudad un mitin católico para ofrecer a nuestro amantísimo Prelado Excmo. señor Don Victoriano Guisasa el testimonio de nuestro amor filial, y de nuestra adhesión más firme a su persona, y para protestar contra las audacias anticlericales con que el gobierno actual intenta perturbar la conciencia de los católicos españoles que constituyen la parte más numerosa y sana de la nación.

Era de esperar.

Alcoy, Algemesí, Torrente, Gracia, Olot, Pamplona etc. que nos han precedido en obra de tanta actualidad, han hecho verdaderos alardes de fé, y de entusiasmo por el noble ideal que hoy tiene plenamente sugestionados a los buenos católicos; Gandia, por su historia y por las instituciones católicas que de algún tiempo a esta parte se han fundado en ella y en los pueblos de su huerta, ha transcendido los límites de esta comarca llevando asociadas a su nombre la fé y la religiosidad de la tradicional España; y por eso sin duda en las ocasiones en que hubimos de asistir a la celebración de estos actos en los referidos pueblos, ostentando la representación de nuestro semanario y de las instituciones católicas de nuestra ciudad y de su huerta, hubimos de notar la extrañeza causada en muchos, de ver que cuando un clamor general salía del pecho de los católicos en todas las regiones de España para obligar a nuestros gobernantes a retroceder en su desatentada carrera de descatalogización y de impiedad, permaneciese muda la región que ha dado siempre tan gallardas muestras de su acendrado amor a la Iglesia y a las instituciones de la misma.

Nosotros confiamos, y sentiríamos en el alma si hubiésemos de rectificar nuestro juicio, que esa esa extrañeza se convertirá en admiración el próximo domingo cuando vean a los pueblos de la huerta de Gandia emulando con las demás regiones, en entusiasmo por la defensa de los intereses de la Iglesia y de nuestros derechos, de católicos.

El objeto del mitin no es exclusivo de ninguna bandera, sino común a todos los católicos y por tanto el éxito del mismo ha de ser también resultado de la acción mancomunada de todos ellos, manera además única de hacer fecundo en obras prácticas un acto que de otra suerte sería de efectos muy limitados, estéril, poco menos que el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Tenemos entendido que la Junta organizadora del mitin publicará oportunamente una hoja volante, donde nuestros lectores podrán conocer todos los detalles que se relacionen con el acto; a

nosotros solo nos toca sacudir a los perezosos y durmientes para que abran los ojos, y acumulando para ese día gran copia de entusiasmo, se dispongan a comunicarlo a los demás, y por este medio se alcance que toda España católica arda en una llama que la purifique y salve.

SECCIÓN RELIGIOSA

Oración para el mes de Noviembre

LA DULZURA CRISTIANA

¡Oh Jesús! Por medio del Inmaculado Corazón de María Santísima os ofrecemos las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón

Os las ofrecemos, en especial, para que con un celo lleno de dulzura ganemos las almas para Dios.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Dominar nuestras pasiones para conservar siempre la mansedumbre.

IGLESIA COLEGIAL

Día 18; A las 7 y media Misa de Comunión del Sagrado Corazón de Jesús. A las 9 y media Misa conventual con explicación del Evangelio por el Sr. Arcipreste.

Por la tarde después del coro, e plicación de la Doctrina Cristiana.

Día 19; Por la tarde a la hora de costumbre ejercicio del día 19 de S. José.

MERCADOS

PRECIOS CORRIENTES

Hortalizas

		Pesetas
Picantes	arroba	0'00
Habichuelas	Pinet tiernas	4'00
Idm. corteza buena	"	4'50
Idm. de Leyes	"	4,00
Id. corteza encarnada	"	5'00
Berengenas	"	1'00
Chirivías	"	1'50
Pimientos	"	1'00
" verdes	"	0'00
Tabos	"	2'25
Coles docena	"	1'50
Patacas blancas	"	1'50
" encarnadas	"	1'75
Cebolla	"	0'70
Moniatos	"	0'70

Fruitas

Manzanas	arroba	1'50
Limonos	"	3'50
Melones	docena	2'00
Granadas	"	1'50

CARTA DE LONDRES

Sr. Director de la "REVISTA DE GANDIA".

Muy Sr. mio: Ayer se celebró la séptima subasta de pasa española.

Denia. Se ofrecieron 9806 medias cajas, 68566 cuartas pares y 9680 octavas partes; unos 11600 quintales. Se vendieron solamente unos 4600 qqs.; los precios, siendo *retrial*, son de 28 a 30 chelines, pasas según condición; medias cajas de 35 a 41 mayor parte de 38 a 40; cuartas de 36 a 44, m. p. de 40 a 43; flor y fantasía de 45 a 58, m. p. de 46 a 50; octavas de 46 a 60, mayor parte de 48 a 52. Corinto de 35 a 48 m. p. de 38 a 41. Los mismos precios hubieran podido obtenerse hace tres semanas. En vista de que hay en Londres 70000 quintales por vender, aún sin que embarque Denia un quintal más, es difícil comprender como van a salir bien si signen vendiendo solamente de 4 a 5000 qqs. por semana, como han hecho hasta hoy, rehusando todas las ofertas un día y luego aceptando menos que las ofertas ordinarias. Quedan tan solo semanas de venta, porque de 10 a 12 Diciembre concluyen demanda y subastas. Siguiendo, pues, como hasta hoy, tendremos a fines de Diciembre, 40.000 qqs. como existencias inventadas en Londres. Además el almácnaje en Londres cuesta 1 por semana por 100 cuartas, de modo que los gastos suben cada mes que no se vende en 4 peniques quintal, sin hablar de la pérdida de interés sobre el capital. Los precios irán siempre bajando con seguridad matemática, concluyendo como concluirán que buenas pasas no, sacarán

EL VULCANO ALCOYANO

RODES HERMANOS

ALCOY

Grandes talleres de construcción de máquinas de varias clases. Calderería gruesa, instalaciones completas para riego; norias, malacates, prensas para vino y aceite. Máquinas y aparatos agrícolas e industriales.

Instalaciones completas eléctricas e hidráulicas.

Representante general en Gandia

JOSE ESCRIVÁ PERLES

Calle de Ensanç, número 30, pral.

GANDIA



los precios aún obtenibles hoy para *retrial* a saber, de 28 a 30.

Fruto verde no ofrece variación, pero entre hoy y viernes tendremos una cantidad considerable de limón y naranja de Málaga y naranja de Almería por venderse.

Cebolla en Londres de 4 y 3 a 5; y en Liverpool de 3 y 9 a 4 y 9.

Tiempo sigue fresco y lluvioso; temperatura máxima 11 centígrados, minimum 7.

Su afmo. y S. S. Q. B. S. M.

El Corresponsal

NOTICIAS

Obra importantísima Hemos recibido la que ha publicado la casa editorial Viuda de R. Ortega con el título «Orientaciones y Conceptos Sociales al comenzar el siglo XX» escrita en italiano por el profesor José Toniolo y traducida al castellano por el P. S. S., S. J. con un prólogo de D. Amando Castroviejo, profesor de Economía política en la Universidad de Sevilla.

De la actualidad de la obra no hay que hablar, pues los asuntos comprendidos en su título son objeto de todas las preocupaciones, y del criterio y acierto con que se resuelven esos asuntos en la misma obra, basta decir que su autor el profesor Toniolo es por indicación del Papa Pio X el alma del movimiento católico social de Italia, y en vida de León XIII fué su confidente y amigo íntimo, mereciéndole tal concepto, que de él afirmaba el Papa de los obreros, ser el príncipe de los sociólogos católicos de nuestros tiempos.

Véndese en la librería de Viuda de R. Ortega al precio de 1'50 ptas., franco de porte.

Nos participó an de Muro que la magnífica Fábrica de Harinas que acaban de construir en aquella Villa, en las orillas del «Serpis», los acreditados comerciantes R. Gonzalez é hijos de que ya dimos noticias días pasados en nuestra revista, ha comenzado a funcionar con tan excelentes resultados, que es la admiración de cuantos ingenieros e industriales han tenido el gusto de visitarla.

Quince días apenas hace que empezó a funcionar la máquina, y las harinas que fabrica resultan tan superiores que de algunas de sus clases ya no puede servir la casa los pedidos que recibe.

A nosotros no nos han sorprendido estas noticias, porque el día que tuvimos el honor de ser invitados a visitar aquella soberbia instalación, quedamos admirablemente sorprendidos, y aseguramos a los Sres. R. Gonzalez é hijos un éxito feliz, porque teniendo en cuenta el crédito y la confianza comercial de que gozan dichos Sres. y tratándose de un género que se presta a tantas adulteraciones, adquirimos la convicción de que las harinas de su fábrica habían de ser en breve, las únicas que se consumen en la región y no nos equivocamos.

Nos comunican de Pego que cesó la competencia que la empresa de coches de Oliva pretendió hacer a la Compañía de Pego. Parece que el servicio habrá de cambiar de horas de salida de Oliva y de Pego a primeros de año nuevo, si como se dice ha de haber para dicha fecha cambio de horas de salidas de trenes.

Ha sido nombrado conductor de la correspondencia de Pego a Parcent, el cochero Salvador Carrió Rovira que presta servicio diario de conducir pasajeros en la carrera nombrada. Fue el postor que se ofreció a hacerlo por me-

nor cantidad al subastar el Estado el referido servicio. Para los pueblos de Rafol de Almunia, Sagra, Orba y Parcent, se han nombrado repartidores de correspondencia postal con el haber ánuo de 75 pesetas.

Parece que los compradores de naranja se han animado un poquito; cotizase hoy dicho fruto desde 75 centimos, a peseta la arroba, en nuestra huerta; en los pueblos de la Rectoría a ocho pesetas millar; en Pego a nueve; y en Carcagente hasta una peseta doce centimos arroba.

Pronto será un hecho la comunicación de los dos caserios del Grao por medio del puente metálico que los une, ya es hora. En tiempos en que los conservadores regian los destinos de Gandia por medio de D. Luis Forrat se inició la mejora, construyéronse los estribos; ahora podría pasar un cuerpo de ejército que se le hubiera ocurrido atacar al enemigo a la otra parte del rio de S. Nicolas; ya hubiera dado cinco vueltas el enemigo alrededor del mundo. ¿Cuántas veces habrá pagado el público el valor del puente!

ISIDRO LAPORTA, FOTÓGRAFO

Mayor, 69, 2.º

PREMIADO EN EL CONCURSO FOTOGRAFICO NACIONAL DE MADRID DE 1905

Ferro-Quina-Bisleri

Agua mineral de Mesa

LICOR TÓNICO

RECONSTITUYENTE de la SANGRE

NOCERA-UMBRA

(Manantial Angélica)

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO: A. ROLANDO, BARCELONA

Cajada de San Miguel 1

RAMÓN SANCHO

Fábrica de pisos hidráulicos perfeccionados de Ramón Sancho. Avenida del Marqués de Campo, 1 y 3 duplicado, Gandia. Depósito de materiales para construcciones ladrillos, yeso y tierra refractaria; trabajos de portland y granito en pilas, aceras, etc. Pisos hidráulicos, vidriados y azulejos; cemento rápido y lento de Barcelona; macetas, tubos, y toda clase de trabajos de alfarería. Se garantizan los materiales de esta casa. Papeles pintados para decorar habitaciones. Representante casa Gil y Camara de Valencia.

Imp. de San Francisco de Borja.

Plaza de la Inmaculada.—Benirredrà.

FABRICA DE BURLA 1904

GANDIA BARBIVA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'35 pesetas se remite por correo y certificado.

DEPILATORIO VENUS

PREPARADO POR LA CASA
J. ILL PRUNES

DESPACHO: GOBERNADOR, 6. BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.

Se mandaràn prospectos gratis á quien mande las señas. Precio: 5 pesetas frasco. — Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos ú otra cosa de fácil cobro. DETALLE. — En las principales farmacias se vende.

PIANOS ARMONIUMS

Mediofonos tres veces mas potentes que los armoniums comunes. Armoniums de teclado armonizador para acompañar el canto, sin saber música, pianos-manubrios.

J. Marassé, 4 Zubano, 4
BARCELONA

IMPRENTA

San Francisco de Borja
BENIRREDRÁ

Guanos y otras materias de Ricardo Hernandez

Fábrica y almacén plaza de Lucena núm. 8, Corralón de la Palmera, frente al apeadero del tranvia de caballos. Grao
DESPACHO: Embajador Vich, 1, entresuelo. Valencia.

ÚNICO LICOR ELIXIR DE LOS P. P. CHARTREUX



preparado en la fábrica de «LA UNIÓN AGRICOLA» en Tarragona. ELIXIR VEGETAL sin rival para toda clase de indisposiciones.

FABRICA DE CORSES

Y CONFECCION DE GENEROS BLANCOS de

JUAN JESUS ANDREU
AUSIAS MARCH, 8, GANDIA

El dueño de esta antigua y acreditada casa, ofrece al respetable público grande y variado surtido de corsés ballena de concha y acero, á precios más baratos que en ninguna fábrica. Especialidad en corsés, fajas vientre y aparatos para señora. Completo surtido en capotas, gorros y envolturas, á precios baratísimos.

Cooperativa de Consumo

UNIÓN CATÓLICA GANDIENSE

EXPENDE PARA SUS ASOCIADOS

Harinas de todas clases, arroz de Bomba y Amónquili, aceites, superiores, garbanzos del sauco, habichuelas del pinet, trigos de clases buenas, maíz de esta huerta, y medianos de arroz. Altramuces, salvados de trigo y arroz, algarrobas superiores, azúcares de cuatro clases, caramelos murcianos de los Alpes, chocolates, clases superiores, galletas de muchas clases, leche condensada, harina lacteada, fideos de varios tamaños, pastas para sopa, tapioca, manteca, atún en conserva, sardinas en conserva, tomate y pimiento, almidon cuatro clases; soda refrescante, azafrán superior, vinos claros y tintos, alpargatas espartos, leña, bujias y jabón.

ABONOS MINERALES

Especial para cada cultivo

ANALISIS GARANTIZADO.

Azufre precipitado Seuloesing contra el oidium de la vid.
Idem id. id. sulfatado, contra el mildiu y el rot, contra las enfermedades de la tomatera, de la patata y el yucahuét.
Idem id. id. á la nicotina contra las enfermedades criptogámicas y contra los insectos de las plantas.
Caldó bordelés, Seuloesing, á polvo único más económico y eficaz que todos.

NOTA: No se expende en los días festivos.

Granja Avícola y Conejar EL PROGRESO

Camino del Mar, 10, GANDIA

HUEVOS PARA INCUBAR SELECCIONADOS

Raza Catalana del Prat, docena 4 pesetas.
» Castellana negra, id. 6 id.
» Plymouth Rook, id. 8 id.
» Malina blanca, id. 8 id.
Pollos, Pollas y Gallinas de las razas Catalana del Prat, Castellana Negra y Plymouth Rook á precios según edad.

CONEJOS REPRODUCTORES

Raza país seleccionada, de tres meses, dos pesetas.
Raza país cruce Flandes de tres meses 4 pesetas uno.
Raza Gigante de Flandes de tres meses 10 pesetas uno.
Raza llamada Mariposa de tres meses, diez pesetas uno.
Para pedidos, dirigirse á D. Tomas Sanjuan, en la calle de Lóreto, número 2, y en la misma Granja.

PIANOS DE MANUBRIO DE COLL Y GARRIGA

Gran fábrica de pianos de manubrio y teclado:

Ventas, reparaciones y cambio de música á precios módicos. Pídanse catálogos ilustrados.

Percamps, 6, Barcelona.

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA

PARA ORNAMENTOS DE IGLESIA

Completo surtido en toda clase de telas. Bordados y Pasamanería.

Estudios de escultura. Talleres de carpintería, talla y dorados.

Francisco Miralles y Compañía

Despacho: Plaza Almoyna, 5 y 6 y Palau, 13, (frente al Palacio Arzobispal) VALENCIA.

FABRICA EN BURJ ASOT



EL DENTISTA TORRES

que vivía en la calle Mayor, se ha trasladado al

Paseo de las Germanías, 15,1

GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor. Ex sin paladar, Operaciones sin ningundolor. Horas de consulta de 9 á 12 mañana y de 3 á 6 tarde.